

## 做好包裝主動走出去 宣傳推廣「香港品牌」價值

近期多名特區政府司局級官員外訪，宣傳香港、拓展商機。財政司司長陳茂波昨日在網誌表示，訪問中東之行，更深刻體會到「香港品牌」的獨特價值。香港在金融、創科、專業服務等領域的獨特優勢和價值，成為中東大額訂購香港產品和解決方案的信心保證，這啟示香港，把香港獨特優勢與價值進行品牌化包裝，向世界廣為宣傳，可在廣泛的世界合作、發揮「超級聯繫人」作用中獲得事半功倍之效。特區政府要做好香港世界級競爭力的品牌化工作，並主動走出去，宣傳「香港品牌」價值，擴展香港的國際影響力。

財政司司長陳茂波上星期率領一個超過100人、包括金融及創科界的商務代表團，出訪沙特利雅得，成果豐碩，包括金融產品於當地上市、投資和企業合作的備忘錄簽署等。陳茂波司長昨日在網誌談及此次成果豐碩的原因之一，是沙特各界對香港的角色、優勢和價值有更深入的了解，兩地合作建立了相當的互信基礎。

如中東不同背景的機構代表都不約而同地提到，香港金融市場成熟、產品多元創新、專業服務水平高、在多個領域與國際標準接軌，以至經歷過不同周期和挑戰並不斷完善監管制度等，成為了中東地區推動金融市場改革發展的重要參考對象；香港創科的新產品和解決方案，經過在港的認證和商業化應用，也成為了中東大額訂購以至在當地進行合作的信心保證；香港基建方面，不管是設計、建造和營運，都位居世界前列，因此他們歡迎香港的專業服務機構、發展商和承建商到沙特發展。中東因為充分交流而認可香港的品牌價值，從而信任香港、真誠邀請香港前往

合作、共同發展，這一成功經驗對香港拓展新市場、發展新產業，帶來重要啟示。

應該看到，「香港製造」的品牌效應，早已深入人心。香港生產的月餅，在內地美譽極高；香港製造的中成藥產品，在內地及東南亞廣受歡迎，「香港製造」已成為優質產品的代名詞，香港產品的推廣明顯受益於這種品牌效應。事實上，香港作為國際金融中心及最大人民幣離岸業務中心，作為國際商品貿易中心、航運中心、創新科技中心等，香港在金融、創科、專業服務上，其競爭力與「香港製造」一樣，同樣具世界級水平，但在對金融、創科、專業服務等進行品牌化包裝上，還沒有如打造「香港製造」品牌一樣的自覺、主動，因此，香港需要更有戰略、有目標、有路線圖和時間表，去推行金融、創科、專業服務等香港優勢產業的品牌化包裝工作。

國家向來大力支持香港長期保持獨特地位和優勢，鞏固國際金融、航運、貿易中心地位，維護自由開放的營商環境，保持普通法制度，拓展暢通便捷的國際聯繫。香港在金融、創科、專業服務等領域的優勢，是香港幾代人努力奮鬥的成果，亦是香港穩定繁榮的根基所在，把香港獨特優勢價值做好品牌化包裝，是香港發揮獨特優勢的應有之義。特區政府多名官員昨日出發外訪，包括財經事務及庫務局局長許正宇、創新科技及工業局局長孫東、投資推廣署署長劉凱旋，分別前往瑞士、加拿大及東南亞國家，就金融、創科及吸引外來投資等方面展開合作，特區政府官員在外訪中，要繼續進行將香港優勢價值進行品牌化推廣的探索，豐富「香港品牌」價值，為香港贏得更多信任，強化香港的廣泛國際聯繫。

## 民進黨搞「文化台獨」與全球華人為敵

### 文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

天王劉德華近日在台灣舉辦演唱會，演唱了經典歌曲《中國人》，卻因此遭到民進黨政客質疑和批評，被貼上「媚共藝人」的標籤。這證明了民進黨當局搞「去中國化」、「文化台獨」已經到了喪心病狂的地步，就連文藝作品都容不下。《中國人》廣泛傳唱、受全球華人喜愛，民進黨當局的行徑是與全體華人為敵，亦足見其一貫宣稱的「民主自由」根本是一句空話。

劉德華作為華語樂壇的傳奇人物，其歌曲《中國人》早已成為華人世界的經典之作，傳唱度極高。這首歌曲，由台灣詞作家李安修和曲作家陳耀川共同創作。然而，在民進黨政客眼中，這首歌曲卻成了「媚共」的證據，實在令人匪夷所思、啼笑皆非。這種狹隘的政治偏見和對文化藝術的粗暴干涉，再次暴露民進黨當局卑劣的「台獨」用心。

民進黨政客們一邊高喊着尊重「民主自由」，一邊卻對一首歌曲無理取鬧，甚至上升到政治高度，真是讓人齒冷。他們似乎忘了，這首歌曲不僅是劉德華的代表作，更是無數華人心中的經典，歌曲傳遞的是對家國的深情厚誼，是對中華

文化的自愛與傳承。而民進黨當局的所作所為，是對藝人的不尊重，也是對觀眾的不尊重，恰恰暴露了他們內心的虛弱和恐懼。他們害怕華人團結的力量，害怕中華文化的凝聚力，因此不惜一切代價去破壞、去分裂。但這樣的行爲，只會讓他們更加孤立，更加失去民心。

民進黨當局近年炒作「去中國化」和「恐陸」不斷突破下限，經常鬧出笑話。就在不久前，民進黨當局就對大陸零食「黃鵪紅花生」下達禁令。只因這款在台灣深受歡迎的零食產自大陸，民進黨當局竟以「保護島內相關產業」為由禁止輸入和售賣，可見其對於兩岸關係認知的扭曲和病態。連一顆小小的花生米都容不下，這樣的心胸，如何能夠治理好一個地區，如何能夠贏得民眾的信任和愛戴？他們所謂的「尊重民主自由」，也太虛偽了吧！

兩岸融合發展已經成為不可阻擋的趨勢。隨著大陸經濟的快速發展和社會文化軟實力的提升，越來越多台灣民眾開始關注和喜愛大陸的文化和產品。民進黨當局的這些愚蠢行徑，只會讓他們更加遠離民眾，更加失去人心。而劉德華的《中國人》、侯德健的《龍的傳人》等歌曲，將會繼續嘹亮唱響於華人民族中！

**香港文匯報訊** 香港特區政府近期多名司局級官員外訪，介紹香港拓展商機。特區政府財政司司長陳茂波昨日表示，他上星期率領一個逾百人、包括金融及創科界的商務代表團，出訪沙特利雅得，成果豐碩，促成和見證了一連串的合作項目，從金融產品於當地上市、投資和企業合作的備忘錄簽署，以至初創企業的投資路演，讓代表團深刻感受到香港品牌的獨特價值。未來會加倍發揮好「超級聯繫人」的潛力和優勢，為香港打造一個更深厚穩固的工商金融創科網絡。

# 財爺總結沙特行：更懂港品牌獨特價值

### 為香港打造一個更深厚穩固的工商金融創科網絡

陳茂波在網誌中總結了此行的重點成果，他指代表團見證了首兩隻追蹤港股的交易所買賣基金（ETF）正式在沙特上市，標誌着兩地實現雙向的資金融通。

他提到，香港金管局與沙特公共投資基金（PIF）簽署備忘錄，共同設立一個規模10億美元的投資基金，將投資於香港和粵港澳大灣區在製造業、再生能源、金融科技和醫療保健等範疇的企業在沙特的業務，為相關企業提供平台推動業務國際化發展。

在機構合作層面，香港科技園以及恒指公司分別與沙特的夥伴，即未來投資倡議研究所（FII Institute）、沙特交易所（Saudi Tadawul）等簽訂了合作協議，加強交流合作、知識共享。在企業層面，超過20家來自香港的初創企業在沙特未來投資倡議（FII）會議期間進行了路演，部分已獲沙特投資人邀請進一步探索潛在的業務合作。

### 與FII商討 明年重臨香港辦第二屆亞洲峰會

陳茂波說，特區政府團隊和工商金融界持續對沙特進行了多方面、多層次的訪問和努力，增進了相互的認識，加深了彼此的友誼。沙特各界對香港的角色、優勢和價值有更深入的了解，也就兩地合作建立了相當的互信基礎。

他指出，香港正積極透過共同投資引導科技研發與產業群聚，希望透過耐心資本的牽引，支持產業發展，讓經濟更多元發展。以金融為例，因應中東地區不同發展項目的融資需要，政府有空間發展基建融資、重新推動伊斯蘭金融產品，以及加強資產和財富管理服務的推廣，而加速推動企業同時在兩地交易所掛牌，亦有助吸引中東企業來港上市。



●陳茂波上星期率領一個超過100人、包括金融及創科界的商務代表團，出訪沙特阿拉伯利雅得。陳茂波網誌圖片

對於FII首屆亞洲峰會2023年在香港成功舉辦，陳茂波表示，特區政府正積極和FII商討在2025年重臨香港舉辦第二屆，到時又將吸引全球的金融和投資界領袖匯聚香江。「可以說，此行讓我們更深刻體會到香港品牌的獨特價值。」

陳茂波說，不少中東投資機構都表示，香港國際化、多元化，能兼容尊重不同文化價值，讓雙方較能在互相尊重、互惠互利的基礎上深化合作。對投資者而言，香港「超級聯繫人」的角色，除了聯通內地和傳統歐美和中東市場外，更可擴展至聯繫各個不同背景和文化的新興市場。

他表示，香港與中東地區之間的深化合作，也肯定不只在金融、創科以及投資上。「中東伊斯蘭文化源遠流長，香港作為中外文化藝術交流中心，可以在推動兩個地區之間更多人民往來與文化交流互鑒，促進彼此之間的民心相通。」

## 特區官員紛外訪 宣港最新營商機遇

**香港文匯報訊** 香港特區政府多名官員昨日出發外訪，財經事務及庫務局局長許正宇、創新科技及工業局局長孫東、投資推廣署署長劉凱旋，分別前往瑞士、加拿大及東南亞國家，就金融、創科、吸引外來投資等方面展開合作，並宣傳香港的最新營商機遇。

### 許正宇往瑞士 介紹港金融業優勢

許正宇昨晚啟程前往瑞士，他將在日內瓦出席由聯合國貿易和發展會議舉辦的國際會計和報告準則政府專家工作組第四十一屆會議，並在會議上發言。他將與國際組織、金融界及商界的高層人士以及瑞士政府的財金官員會面，介紹香港金融業的優勢，以及這些優勢如何裝備香港應對現今世界日趨注重可持續發展所帶來的挑戰。他將於11月8日返抵香港。

### 孫東赴加拿大 加強兩地創科合作

孫東昨日傍晚啟程前往加拿大訪問，行程包括多倫多、渥太華和滑鐵盧，加強香港與加拿大在創新科技（創科）等領域的聯繫和合作。其間，他將與當地創科界的領袖和科技企業會面，以及與在當地就讀的香港青年交流，並會在由港加商會（渥太華分會）與投資推廣署合辦的全球健康與生命科學創新研討會上發表主旨演講。

此外，他將參觀當地大學、研究機構和創科園區。他將於11月8日返抵香港。

### 劉凱旋往星馬 研投資推廣合作機會

劉凱旋昨日出發新加坡和馬來西亞吉隆坡，向海外宣傳香港最新營商機遇。訪問期間，她將與當地不同行業公司代表會面，包括商業及專業服務、創意產業、家族辦公室、金融服務、創新科技、旅遊和款待等，商討他們在香港設立或擴展業務計劃。她亦會與當地政府部門和商界代表會面，探討香港與新加坡和吉隆坡在投資推廣的交流和合作機會。

她將會於新加坡和吉隆坡兩地舉辦的Economist Intelligence企業交流活動專題討論環節作演講，向與會者闡述香港營商環境現況，香港駐新加坡經濟貿易辦事處處長馮浩然亦會出席活動，她並會在出發吉隆坡前參與新加坡金融科技節2024。

今次訪問行程重點活動是由投資推廣署和粵港澳大灣區發展辦公室於11月8日在吉隆坡合辦的大灣區研討會，攜手鼓勵馬來西亞企業藉香港把握大灣區機遇，屆時粵港澳大灣區發展專員陳潔玲將在研討會致開幕辭，及後由劉凱旋作專題演講。研討會亦邀請已落戶大灣區的馬來西亞企業代表，分享如何善用香港優勢拓展大灣區業務。

## 建造業議會兩選手 出戰世界技能賽獲獎

**香港文匯報訊**（記者 劉明）被譽為技能界奧林匹克比賽的世界技能大賽，今年9月在法國里昂舉行，建造業議會派出7名選手參加6個項目，當中出戰細木項目的方俊諺在師父鞭策和自身努力下，奪得優異獎章，另一參加焊接項目的周樂燃亦同獲優異獎章，為香港建造業選手歷屆取得最佳的成績。

世界技能大賽每兩年一屆，是國際大型職業技能競賽。特區政府新聞網昨日刊出兩名獲獎選手的訪問，年僅20歲的方俊諺是香港建造學院細木工藝建造文憑課程畢業生，兩年前畢業入行，去年在香港建造業技能大賽細木項目青年組奪冠，經面試並通過訓練後代表香港出賽。

### 感謝師父教導 決心續從事建造業

細木項目比賽時間緊迫且難度極高，參賽者要在4天賽事22小時內完成作品，大會先派發圖紙，各人要按圖紙以一比一比例繪製成圖樣，然後把未有打造榫頭印眼結構的木材製作成一道連榫的門。負責訓練方俊諺的香港建造學院主任導師林國良表示，其他國家或地區訓練一名選手動輒花五六年，但香港選手只有一年訓練時間，故要密集訓練和精準部署。「這比賽項目共19名參賽者，當看到鄰選選手拚命作賽，便會受氣氛影響，想自己做得更好。」未想過獲獎的方俊諺對今次成績感到

鼓舞，除感謝師父教導，更決心繼續從事建造業。

在焊接項目奪得優異獎章的周樂燃，由父親4年前帶他入行。焊接項目要參賽者在18小時內分別完成焊接碳鋼、壓力容器、鋁合金和不銹鋼4種組件。由於焊接壓力容器要用到全部焊接方法，加上確保不漏水，周樂燃認為是難度最高環節，「我剛開始練習焊接壓力容器時，很多時都會漏水，只有一兩次因走運而不漏水。直至練習多半年至一年後，慢慢懂得當中竅門，才能確保它不漏。而在比賽當中，焊接壓力容器所花的時間是最長，一般要9至9個半小時才完成，這也是一個體力考驗。」



●方俊諺（右）獲導師林國良指導。



●周樂燃（左）獲利智超指導。